
VÁNOČNÍ LIST 
Farního sboru Českobratrské církve evangelické        

v Domažlicích 
        

Tyršova 690                                                                        
344 01 Domažlice 

E-mail: domazlice@evangnet.cz 
www.domazlice.evangnet.cz 

Mobil: 604 738 567   
 

Milé sestry a bratři, 
přicházíme k Vám s pozváním ke společné oslavě Boha a bratrskému 
společenství při vánočních bohoslužbách a s informacemi o životě 
sboru. 
 

Vánoční zamyšlení 
Když se narodil Ježíš v judském Betlémě za dnů krále Heroda, hle, mudrci od 
východu se objevili v Jeruzalémě a ptali se: „Kde je ten právě narozený král 
Židů? Viděli jsme na východě jeho hvězdu a přišli jsme se mu poklonit.“ Když 
to uslyšel Herodes, znepokojil se a s ním celý Jeruzalém; svolal proto všechny 
velekněze a zákoníky lidu a vyptával se jich, kde se má Mesiáš narodit. Oni 
mu odpověděli: „V judském Betlémě; neboť tak je psáno u proroka: ‚A ty, 
Betléme, v zemi judské, zdaleka nejsi nejmenší mezi knížaty judskými, neboť 
z tebe vyjde vévoda, který bude pastýřem mého lidu, Izraele.‘“ Tehdy 
Herodes tajně povolal mudrce a podrobně se jich vyptal na čas, kdy se hvězda 
ukázala. Potom je poslal do Betléma a řekl: „Jděte a pátrejte důkladně po 
tom dítěti; a jakmile je naleznete, oznamte mi, abych se mu i já šel poklonit.“ 
Oni krále vyslechli a dali se na cestu. A hle, hvězda, kterou viděli na východě, 
šla před nimi, až se zastavila nad místem, kde bylo to dítě. Když spatřili 
hvězdu, zaradovali se velikou radostí. Vešli do domu a uviděli dítě s Marií, 
jeho matkou; padli na zem, klaněli se mu a obětovali mu přinesené dary – 
zlato, kadidlo a myrhu. Potom, na pokyn ve snu, aby se nevraceli k Herodovi, 
jinudy odcestovali do své země. (Evangelium podle Matouše 2,1-12) 
 
 Vánoční zvěst patří k nejkrásnějším částem biblického poselství. 
Možná, že se nám zdá až nespravedlivé, že se těmto událostem věnují pouze 
úvodní kapitoly evangelií podle Matouše a Lukáše. Ale to je jenom povrchní 
dojem. Obě vstupní části těchto evangelií obsahují mnohem více myšlenek a 
zachycují zvěst víry v mnohem širším záběru, než si dovedeme představit. A 
za druhé události narození Spasitele se věnuje celá řada biblických míst 
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Starého i Nového zákona. Církev si oblíbila především lukášovské 
vypravování o betlémském vtělení. 
 Ale stojí za to se podívat hlouběji také na matoušovské svědectví. 
Přináší totiž nejméně dva nové prvky do našeho vánočního rozjímání. 
Především je to prvek velké oběti mudrců až z daleké Babylónie a za druhé 
je to prvek velkého strachu u krále Heroda.  
 Evangelista Matouš nás nejprve seznámí s babylónskými mudrci. 
Nevíme, kolik jich bylo (tradice, že šlo o tři je poměrně pozdní a nemá svůj 
základ v Bibli). Nebyli to panovníci, byli to učenci své doby. Hvězdáři a 
hvězdopravci. Podivuhodný úkaz na obloze, z něhož vyčetli a vypočetli 
změnu na židovském královském trůnu, je přiměl k něčemu neobvyklému. K 
cestě za odhalením tajemství onoho nebeského úkazu. 
 Malá odbočka. Je pro nás důležité si uvědomit, že vzdělanci se dali 
na pouť za Kristem. Narozdíl od mnohých vzdělanců ze začátku dvacátého 
prvního století, kteří od Krista utíkají. A jsou to lidé z východu, kteří 
přicházejí za Kristem, zatímco Evropané dvacátého prvního století utíkají od 
Krista k babylónským a indickým náboženským představám. 
 Mudrci se nejprve zastavují v Jeruzalémě. A zde se setkají s králem 
Herodem. S králem, který přes všechnu snahu hlásit se k židovství, byl 
chápán jako cizák na židovském trůnu. S králem, který tak jako mnozí 
monarchové všech dob si zakládal na své moci a trpěl strachem z toho, že o 
svou moc bude připraven. A jeho strach se nezastavil ani před vlastní rodinou, 
kde dokázal nemilosrdnou rukou vraždit všechny, o nichž se jen domníval, 
že by mu mohli strojit úklady, aby se ho zbavili. 
 A ještě s jednou skupinou lidí se mudrci v Jeruzalémě setkali. Na 
Herodův popud se na scéně objevují představitelé židovské církve. Jsme mile 
překvapeni, jak přesné znalosti Starého zákona mají a jak dovedou neomylně 
recitovat pasáže, týkající se narození Spasitele. Jsme mile překvapeni tím, jak 
bystře (narozdíl od Heroda) pochopili, že zde nejde o nového soupeře 
majícího zájem o Herodův trůn, ale že zde jde o zaslíbeného Mesiáše. Ale 
jsme nemile překvapeni tím, když si uvědomíme, že to sice věděli, ale 
nedokázali z toho vyvodit žádné důsledky. 
 Další malá odbočka. Nejsme chorobnými Herodesy. Ale nejsme 
někdy příliš podobni postavám jeruzalémských představitelů církve, kteří 
sice dokonale teoreticky věděli, oč jde, ale nedokázali z toho vyvodit pro sebe 
žádné důsledky´? 
 Setkání v Jeruzalémě je poznamenáno dvojí skutečností. Především 
čteme o radosti mudrců, když zjistili, že jsou na místě. Ta skutečnost byla 
všechno jiné než jejich představy o narozeném králi židovském. Nikoliv 
nádhera paláce, ale ústraní jakéhosi útulku pro lidi i pro zvířata. Nikoli 
spousta dvořanů, ale nanejvýš skupina chudých pastýřů. A vzdor tomu všemu 
radost. A otázka pro nás. Jsou pro nás Vánoce skutečně zdrojem radosti ze 
setkání s narozeným Spasitelem, nebo jsou pro nás neoblíbeným časem 
gruntování, smažení, pečení, vyvstávání ve frontách a přepočítávání peněz? 

 



 Za druhé čteme o oběti, kterou mudrci narozenému králi přinesli. 
Nebyl to jen nějaký úplatek. Jde o skutečnou oběť, která byla citelná i pro 
pokladnice babylónských hvězdopravců. Tak velice si vážili toho, za kým šli 
a s nímž se nyní setkali. Je pro nás setkání se Spasitelem také důvodem k 
oběti? 
 Možná, že se zeptáme. Jak mohli v chudém narozeném dítěti 
chudých rodičů poznat krále králů? Ukázalo jim to znamení nebeského tělesa. 
Pastýřům to pověděli Boží poslové. My o tom víme z Bible. Ta různá poznání 
nestojí proti sobě. Ukazují na různé možnosti, kterých Pán Bůh využil. 
Poselství Bible je pro nás totéž, co pro pastýře hlas andělský. Odpovězme 
tedy stejně. S chvátáním pospíchejme k narozenému Spasiteli. Poselství 
Bible je pro nás totéž, co pro mudrce znamení nebeské. Jděme s radostí tváří 
v tvář narozenému Kristu. 
Amen. 

Daniel Freitinger 
Program bohoslužeb o svátcích: 

    

Sobota 
Štědrý den 

24. prosince 1500 hod 
Štědrovečerní bohoslužby 
Daniel Freitinger 

  2200 hod 
Štědrovečerní bohoslužby 
Křesťanského sboru Domažlice 
Pavel Faul 

Neděle 
1. svátek vánoční 

25. prosince 900 hod 
Bohoslužby se svatou večeří Páně 
a vánoční hrou  
Daniel Freitinger 

Pondělí 
2. svátek vánoční 

26. prosince 1030 hod 
Bohoslužby Církve 
československé husitské 
Tomáš Procházka 

Neděle 
Nový rok 

  1. ledna 1600 hod   
Bohoslužby se svatou večeří Páně  
Daniel Freitinger 

 
Betlémské světlo 
Betlémské světlo představuje symbol pokoje. Z Betléma putuje letecky do 
Rakouska. Tam se sjíždí skauti z celé Evropy, aby poselství pokoje v 
podobě plaménku v lucerně šířili dále do svých zemí. V Domažlicích se 
bude Betlémské světlo rozdávat v katolickém kostele na náměstí v sobotu 
24. prosince dopoledne a v evangelickém kostele (u Hanova parku) v sobotu 
24. prosince od 14.00 do 15.00 hodin. 
 

 



Krabice od bot 
Vánoční charitativní projekt Krabice od bot má své kořeny v USA a rozšířil 
se do celého světa. V České republice existuje Krabice od bot 10 let. 
Z původního jednoho sběrného místa v Praze se akce rozrostla na 115 
sběrných míst. V Domažlicích bude sběrné místo ve Sborovém domě Jana 
Roha, Tyršova 690 od 1. 12. do 12. 12. (mobil: 604 738 567). 
Do krabice od bot zabalíte pěkné dárky, které by i Vám udělaly radost a 
napíšete na ni věk a pohlaví dítěte, pro které je určená. Do krabice se hodí 
hračky, školní a výtvarné potřeby, kosmetika a doplňky, vše v bezvadném 
stavu. 
 
Koncert skupiny Exusia 
Zveme Vás v sobotu 10.12.2022 v 17:00 do sborového domu na koncert 
skupiny Exusia. Vstupné dobrovolné na charitativní účely. 
 
Pravidelný program: 

Neděle  900 hod  Bohoslužby (pro děti je připravována nedělka) 
4. neděle v měsíci 900 hod  Rodinné bohoslužby se svatou večeří Páně 

Středa 1330 hod Biblická hodina, od 1300 zpěv písní z nového 
zpěvníku 

Pátek 1315 hod  Náboženství 
Pátek 1415 hod  Konfirmační příprava 

Veškeré uvedené akce se konají ve Sborovém domě Jana Roha v Tyršově 
ulici. 
Všechny další informace Vám rádi podáme na telefonu 605 294 736 
(kurátor), 604 738 567 (farář). Aktuality je možné sledovat také na sborových 
internetových stránkách na adrese www.domazlice.evagnet.cz nebo na 
facebooku. 
Děkujeme všem, kdo naši práci podporují modlitbami, rozličnou pomocí a 
finančními dary. 
Na sborový účet můžete zaslat salár, dar na Jeronymovu jednotu, či dar sboru. 
Číslo účtu je 6744872001/5500 a je veden u Reiffeisen Bank Domažlice. (Na 
vyžádání zašleme potvrzení o daru.) 

Požehnané vánoční svátky a celý nový rok 2023 Vám za sbor přejí: 
  
Pavel Voldán, kurátor                                                      Daniel Freitinger, farář 
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